

本报互动平台



1 拨打24新闻热线: 96706 6982110

2 搜索网址: http://taian.qwb.com.cn/



3 @齐鲁晚报·今日泰山 http://t.qq.com/jinritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

旅游大巴推行导游工作席

导游车上休息不用再坐小马扎

3日上午,旅游大巴“导游工作席”设置暨专用座套发放仪式举行,130个专用座套,免费发放给各旅行社和旅游汽车公司。此前,泰安旅游大巴上均没有导游专坐,导游只能站着,或坐在靠近车门的折叠椅上,安全事故频发。

文/片 本报记者 薛瑞

大巴司机急刹车 导游一头撞车玻璃上

3日,记者走访多家旅游汽车公司发现,目前全市旅游大巴车均没有导游专座,导游座位通常是靠近车门口的折叠椅。折叠椅多数没有安全带,也没有扶手。多位汽车司机说,很多导游宁愿坐在台阶或引擎盖上,也不喜欢坐折叠椅,短程线路干脆站着,有的还自带小马扎。而对于“导游专座”概念,司机已习惯性认为是折叠椅。

泰安导游协会会长谢方军说,有次他做地接,全陪是一位刚刚参加工作的实习导游,由于车上没有空座,只能站在司机旁边,也没有扶手可抓,途经东都宾馆附近时,由于紧急情况司机急刹车,实习导游站立不稳直接撞到挡风玻璃上,玻璃被撞得粉



工作人员在车上安放“导游工作席”座套。

碎,导游头上起大包。“她问得第一句话是,这块玻璃她要赔多少钱,让人听着挺心酸。”

市导游协会副会长、双龙旅行社副总经理王立民说,很多导游跟他抱怨,往折叠椅上一坐,总觉得低人一等,没有归属感。

泰山瀛泰国际旅行社导游员张娟回忆,多年前自己一位朋友去外地接团,没在规定时间内回到泰安,后来一联系才知道,他乘坐的旅游大巴在高速上发生事故,全车只有一人死亡,就是坐在折叠椅上的全陪导游。2014年

8月,曾为张娟做过地接的导游在西藏带团时,乘坐的大巴发生车祸,导致这名导游死亡。

发放130个专用座套 设在司机后方第一排

早在2011年底,张娟参加一次全省旅游会议时,就提出设置导游专座一事,没想到在她呼吁下,浙江省首先将专座一事落地。张娟所在的瀛泰国旅曾制作了一批导游专座座套,但长期堆放在仓库一直没发出去。“如果导游连个专座都没有,座套又

有什么用。”

王立民说,在港、澳、台及韩国,旅游大巴车上都有导游座位,严格规定第一排不能坐客人,在韩国违规还将被罚款。

今年年初,泰安市导游协会寻找赞助商,导游专座一事开始运作。协会负责人表示,导游座位不以“专座”形式出现,而是以专用“工作席”形式出现,既方便导游为游客讲解,也方便与司机沟通。

3日上午,导游工作席设置暨专用座套发放仪式上,先期免费发放130个专用座

套。市导游协会、市旅行社协会、市交运旅游集团三方共同签署合作备忘录,确认“导游工作席”为旅游车辆司机后方第一排靠通道边第一个座位,并谢绝其他人占座。

宁愿少拉一位游客 也给导游留个座

根据三方备忘录要求,市导游协会下一步将以泰安交运集团为起点,辐射全市各个旅游汽车公司。并呼吁旅行社在接团时,少接一个人,为导游留下一个座。

据了解,目前全市旅游大巴车117辆,其中市交运旅游集团共有旅游车辆67辆。这批专用座套共制作300个,现在已经基本辐射所有旅游大巴车。

百余家旅行社以旅行社协会会员单位名义加入合作,将完善租车协议,明确同意设置“导游工作席”的旅游客运公司,才能与其签订租车协议,同时在《包车协议书》上注明“已按规定在司机席后设置‘导游工作席’。”

王立民说,发起设立导游工作席是出于社会效益考虑,虽然不具有强制性,但得到多数旅行社支持。“假如每辆车上都有导游工作席,让每个游客一上车就能看到,长期积累就能形成一种意识,第一排就是留给导游的,形成尊重导游员的大环境。”

女子连喝五瓶啤酒 回家点燃被褥轻生

本报泰安8月3日讯(记者 张伟 邢志彬) 2日晚,龙潭路丰源小区一女子因感情纠葛,喝酒后有轻生念头。消防官兵和开锁公司破门救人,发现她已点燃被褥昏迷不醒。

2日晚11点多,徐家楼派出所接到报警,丰源小区某单元5楼一女子要轻生,报警人自称是女子朋友,晚上遇见她已经喝了5瓶啤酒,又要拿着一瓶白酒回家,报警人夺了过来。

女子回家后给报警人发短信说“不要管我,我要轻生,和某某有关。”报警人担心女子想不开就报了警。民警叫不开门,就向泰安消防特勤中队

求助,同时联系了开锁公司。

几分钟后消防官兵和开锁公司到达现场,锁匠阿水几分钟打开了锁。其中一卧室突然起火,救援人员踹开房门,发现里面床单被罩已经起火。消防人员冲进屋里,看到一女子躺在地板上已昏迷。消防人员迅速把她抬到屋外,并扑灭明火。

消防人员潘鹏程背起女子步行到楼下,另一名消防人员尝试掐女子人中,不一会女子苏醒过来。随后,急救人员赶到现场,将女子送往中心医院接受进一步救治。



排列3 15208期 3 5 3
排列5 15208期 3 5 3 4 3
大乐透 15089期 05 12 18 20 27 10 12 (张伟)